

Anexa la Nr. A - 54 din 05.01.2021


APROB,
COMANDANTUL U.M.02534 IAȘI
Colonel medic
Aurelian - Corneliu MORARU
Director financiar - contabil
Lt. col.
Ungureanu Sebastian

Invitație de participare

- Tip anunț: Achiziție directă
- Tip contract: de furnizare
- Denumire achiziție: **Achiziție de lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pavilionul A din cazarma 756 Iași**
- Valoarea estimată: **4.870,00 lei** fără T.V.A.
- **Cod CPV: 45421000-4 – Lucrări de tâmplărie**
- Condiții contractuale:
Termen de execuție - 15(cincisprezece) zile lucrătoare de la data emiterii ordinului de începere a lucrărilor.

Mod de plată – Cu OP la 60 (șasezeci) zile de la data emiterii facturii.

Condiții participare: Ofertantul trebuie să fie înscris în S.I.C.A.P. Atribuirea se va face prin intermediul Catalogului din S.I.C.A.P. de la operatorul economic desemnat câștigător. În termen de 2 zile lucrătoare de la primirea comunicării din partea autorității contractante că oferta sa a fost declarată câștigătoare, operatorul economic desemnat câștigător trebuie să-și publice în catalogul electronic oferta. Dacă în termenul menționat de 2 zile lucrătoare operatorul economic nu își publică oferta în catalogul electronic S.I.C.A.P., oferta sa va fi respinsă și se va declara câștigător ofertantul aflat pe locul 2. Oferta scrisă se transmite la adresa de email a autorității contractante: smuis32@yahoo.com, până la data de **11.01.2021 ora 10:00**.


- Criterii de adjudecare: Prețul cel mai scăzut.
- Termenul limită de depunere a ofertelor: **11.01.2021 ora 10:00**.
- Informații suplimentare:

Caietul de sarcini se poate descărca de pe site-ul autorității contractante www.smuis.ro, prima pagină – Anunțuri – Achiziție de lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pavilionul A din cazarma 756 Iași sau se poate solicita GRATUIT pe adresa de e-mail smuis32@yahoo.com. Eventualele clarificări vor fi afișate pe site-ul unității www.smuis.ro. Deschiderea ofertelor va avea loc la sediul autorității contractante la data de **11.01.2021 ora 11:00**.

Întocmit,
Referent birou achiziții și contractări
P.c.c.
Mîtache Elena - Diana

Calcul estimativ

Nr. Crt.	Cod C.P.V.	DENUMIRE PRODUS	U/M	Cant. necesară	Preț unitar fără TVA	Preț unitar cu T.V.A.	Valoare estimată în LEI	
							fără T.V.A.	cu T.V.A.
1	45421000-4	Montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pav. A, din cazarma 756 Iași	buc	3	1508,41	1.795,01	4525,23	5385,02
TOTAL							4.525,23	5.385,02
Valoare T.V.A.								859,79

Întocmit,
Referent birou achiziții și contractări
P.c.c. 
Mitache Elena - Diana

Anexă la nr. A/8294 din 26 noiembrie 2020

CAIET DE SARCINI

achiziția de lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pavilionul A, din cazarma 756 Iași

1. OBIECTUL CAIETULUI DE SARCINI:

Prezentul caiet de sarcini se referă la achiziția lucrărilor de montare **filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pavilionul A, din cazarma 756 Iași**, cod CPV 45421000-4 și cuprinde principalele condiții de calitate pe care trebuie să le îndeplinească acestea, precum și verificările ce trebuie efectuate pentru a se constata dacă aceste condiții au fost îndeplinite și executate conform legislației și prescripțiilor tehnice, aplicabile în vigoare.

2. DISPOZIȚII GENERALE:

Prezentul caiet de sarcini se va citi împreună cu instrucțiunile emise de furnizorul/furnizorii materialelor utilizate pentru executarea lucrărilor privind transportul, manipularea, depozitarea și punere în operă a acestora.

Cerințele, incluse în prezentul caiet de sarcini, sunt obligatorii pentru toți participanții (numiți în continuare executanți) și nu absolvă, pe aceștia, de responsabilitatea de a realiza și alte sarcini (transport, manoperă etc.) pe care le consideră necesare pentru asigurarea calității serviciilor.

Executantul va emite și/sau prezenta certificate de calitate și garanție, declarații de conformitate pentru materialele puse în operă și lucrările efectuate, factura fiscală, autorizație de funcționare pentru societatea care efectuează lucrările și atestat/atestare pentru personalul care efectuează aceste lucrări (dacă este cazul sau dacă autoritatea contractantă solicită acestea)

În termen de 5 (cinci) zile de la data semnării contractului de execuție lucrări, autoritatea contractantă va emite ordin de începere a lucrărilor și va preda executantului amplasamentul.

Predarea amplasamentului se va face prin încheierea unui proces-verbal de predare-primire însușit și semnat atât de către reprezentanții autorității contractante cât și de reprezentanții executantului.

În termen de 2 (două) zile de la data predării amplasamentului și emiterea ordinului de începere a lucrărilor, executantul este obligat să înceapă aprovizionarea materialelor necesare executării lucrărilor, anunțând despre aceasta autoritatea contractantă.

Executantul este obligat să solicite autorității contractante toate explicațiile de care are nevoie pentru ducerea la bun sfârșit a contractului, constând în executarea unor lucrări de calitate și în cantitatea prevăzută de normele de deviz aplicabile. În afară de verificarea la teren (efectuarea măsurătorilor lucrărilor de executat), executantul este obligat să verifice cantitățile de lucrări (antemăsurătorile) estimate a se executa și dacă va descoperi erori sau nepotriviri între acestea și măsurătorile din teren, să le semnaleze în scris autorității contractante, pentru a putea fi corectate la timp. În caz contrar, executantul rămâne responsabil de orice erori, iar pagubele survenite, sporurile de cost, precum și nereușita lucrărilor, din cauza nesemnalării acestor erori, urmează a fi puse în sarcina acestuia (executantului).

Toate dispozițiile cuprinse în prezentul caiet de sarcini vor fi respectate cu strictețe de către executant. Orice modificare a condițiilor cuprinse în caietul de sarcini sau a cantităților din antemăsurători, planuri sau program de lucru va fi introdusă de executant doar în baza unui ordin scris emis de autoritatea contractantă. Executantul este răspunzător pentru orice modificare făcută contrar dispozițiilor de mai sus.

Pe întreaga perioadă de desfășurare a lucrărilor executantul va lua toate măsurile necesare pentru a nu împiedica circulația și accesul la clădirile învecinate, pentru a feri de distrugere și/sau degradare plantațiile, construcțiile, instalațiile învecinate etc. Executantul este obligat să respecte cu strictețe toate măsurile impuse de către autoritatea contractantă, prin reprezentanții săi legali.

Pe timpul efectuării lucrărilor, executantul va lua toate măsurile necesare pentru protejarea construcțiilor și a materialelor utilizate pentru executarea lucrărilor, împotriva intemperiilor și a altor factori care pot determina degradarea și/sau deteriorarea acestora. Orice deteriorare/degradare a construcțiilor și/sau instalațiilor aferente acestora, care apare ca efect a nerespectării celor menționate mai sus va fi remediată de către executant pe cheltuiala sa.

Executantul este responsabil cu ordinea printre lucrătorii săi. În acest sens, executantul, este obligat să ia toate măsurile și de a realiza toate dispozitivele necesare astfel ca lucrătorii săi și toți cei care activează pe șantier să fie feriți de accidente. Pentru orice accident suferit pe șantier, în timpul și din cauza naturii lucrărilor, executantul rămâne responsabil, atât față de familia accidentaților, cât și față de autorități, fără recurs în contra autorității contractante.

Executantul va asigura curățenia și ordinea pe șantier și va veghea la respectarea condițiilor elementare de igienă. În acest sens, oferta financiară, va cuprinde și eventualele taxe, stabilite de către autoritățile locale, pentru evacuarea, transportul și depozitarea deșeurilor rezultate ca urmare a efectuării lucrărilor (dacă este cazul).

Amplasamentul trebuie predat în perfectă stare de folosință la termenul prevăzut în contract. Termenul prevăzut în contract este strict obligatoriu. În caz că lucrările nu se vor termina la data prescrisă se vor aplica penalitățile prevăzute în contract.

Îndată după terminarea lucrărilor, pe baza unei cereri scrise a executantului, se va proceda la recepția la terminarea lucrărilor de către o comisie numită de autoritatea contractantă, la care va participa și executantul. Această recepție se va face consemnându-se rezultatul într-un proces-verbal. În cazul în care executantul nu va fi de față, la recepție, se va face mențiune în procesul-verbal, iar toate concluziile acestuia rămân obligatorii pentru executant. Se menționează că, odată actele de recepție acceptate și semnate de executant, nicio contestație ulterioară, din partea lui, nu poate să mai fie luată în considerare.

Până la expirarea termenului de garanție, executantul este dator să refacă în bună stare și pe cheltuiala sa, toate lucrările executate, reparând pe cele ce au fost defectuos realizate sau pe acele care s-au comportat neconform în acest interval de timp. În nici un caz executantul nu poate scuza o executare vicioasă sau neconformă prin aceea că personalul de control a autorității contractante a avut cunoștință de aceste nereguli. Autoritatea contractantă își rezervă dreptul de a repara și completa, în contul executantului, toate lucrările ce s-ar deteriora și care nu au fost reparate de către executant în termenul stabilit.

3.CONDIȚII PRIVIND OFERTAREA, CALITATEA ȘI RECEPȚIA LUCRĂRILOR DE REPARAȚII CURENTE:

În vederea înlăturării oricărui eventuale litigii, ofertanții au obligația de a se deplasa la sediul autorității contractante, pentru identificarea și vizualizarea pe teren a lucrărilor ce se vor executa. În caz contrar autoritatea contractantă nu poate fi citată pentru neinformare.

Pentru a putea facilita accesul, operatorul economic va stabili de comun acord cu autoritatea contractantă data la care acesta poate viziona, la fața locului, lucrările împreună cu reprezentanții acesteia din urmă.

Cheltuielile de aprovizionare cu materiale și transport vor fi suportate de către executant.

Lucrările vor începe după semnarea contractului și predarea frontului de lucru.

La dispoziția scrisă a autorității contractante, executantul va sista execuția lucrărilor pe o durată și într-un mod în care autoritatea contractantă consideră necesar.

Plata cuvenită pentru executarea lucrărilor se va efectua după semnarea procesului-verbal de recepție de către executant și autoritatea contractantă prin depunerea situației de plată parțială/finală și a facturii/facturilor aferente.

Toate ofertele în care se propune un termen de finalizare al lucrărilor, care depășește termenul impus de autoritatea contractantă sau care nu respectă cerințele caietului de sarcini vor fi considerate neconforme cu cerințele documentației de atribuire, în baza art. 137 alin (3) din

Hotărârea Guvernului nr. 395/2016 pentru aprobarea „Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice“ publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 390 din 23 mai 2016.

4.EXECUTAREA ȘI DESCRIEREA LUCRĂRILOR:

DESCRIEREA LUCRĂRILOR ȘI A MATERIALELOR UTILIZATE:

➤ **Montare SAS-uri:**

- înainte de începerea efectivă a lucrărilor se vor dimensiona exact suprafețele de înlocuit cu tâmplărie pentru eliminarea erorilor la încastrarea tâmplăriei în locașurile construcției;
- se vor releva cu maximă acuratețe toate suprafețele de tâplărie propuse pentru schimbare; noua tâmplărie din aluminiu va copia întocmai dimensiunile și desenul tâmplăriei pe care o înlocuiește (unde este cazul);
- înainte de începerea lucrului, zonele de intervenție vor fi delimitate cu bandă avertizoare, astfel încât utilizatorii clădirii să nu intre în zonele de lucru pe durata desfășurării lucrărilor;
- se va desface întreaga suprafață de tâmplărie (acolo unde este cazul);
- se va monta tâmplăria nouă din aluminiu(SAS-uri cu folie)

5.MATERIALE UTILIZATE ȘI CERINȚE CALITATIVE IMPUSE:

SAS-urile vor respecta următoarele cerințe minimale :

SAS - Perete despărțitor compus din: profile din aluminiu pe contur și folie din polietilenă transparentă (0.5 mm) cu fermoar pe mijloc. La partea inferioară pentru asigurarea etanșietății cu pardoseala, folia va fi prevăzută cu un buzunar longitudinal și șorțuri pe ambele fețe. Folia trebuie să fie rezistentă la definzecanți, antimicrobiană, transparentă, igienizabilă).

Toate produsele, materialele care vor fi puse în operă vor fi însoțite de declarație/certificat de conformitate, certificat de calitate și garanție, instrucțiuni de utilizare/preparare/punere în operă în limba română.

Descărcarea, depozitarea, manipularea și montarea tâmplăriei cade în sarcina executantului.

Necesarul de lucrări este conform tabelului de mai jos:

Nr. crt.	Denumirea produselor	Dimensiuni			Cant.	Preț unitar (lei cu TVA)	Preț total (lei cu TVA)
		b (cm) lățime	H(cm) înălț.	A(cm) adân.			
1	SAS -Perete despărțitor- (223x350 cm) compus din: profile din aluminiu pe contur și folie din polietilenă transparentă (0.5 mm) cu fermoar pe mijloc. La partea inferioară pentru asigurarea etanșietății cu pardoseala, folia va fi prevăzută cu un buzunar longitudinal și șorțuri pe ambele fețe. Folia trebuie să fie rezistentă la definzecanți, antimicrobiană, transparentă, igienizabilă)-pav. A	223	350	-	3	1.795,0	5.385,0
	TOTAL						5.385,00

6. CONTROLUL CALITĂȚII LUCRĂRILOR:

Toate materialele vor fi introduse în lucrări numai după ce în prealabil s-a verificat că au fost livrate cu certificate de calitate care să confirme că sunt corespunzătoare normelor în vigoare;

7. LEGISLAȚIE, NORMATIVE și STAS-uri APLICABILE:

- ✓ **Legea nr. 10/1995** privind calitatea în construcții, cu modificările și completările ulterioare;
- ✓ **Hotărârea Guvernului nr. 343/2017** pentru modificarea HG nr. 273/1994 privind aprobarea Regulamentului de recepție a lucrărilor de construcții și instalații aferente acestora;
- ✓ **Hotărârea Guvernului nr. 766/1997** privind aprobarea unor regulamente privind calitatea în construcții, modificată de HG 750/2017 pentru modificarea anexei 5 – Regulamentul privind agrementul tehnic pentru produse, procedee și echipamente noi în construcții;
- ✓ **Ordonanța de urgență nr. 195/2005** privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare;
- ✓ **Legea nr. 319/2006** a securității și sănătății în muncă împreună cu normele de protecția muncii, actualizată, cu modificările și completările ulterioare;
- ✓ **Ordin nr. M.151** pentru aprobarea instrucțiunilor privind realizarea obiectivelor de investiții, recepția construcțiilor și stabilirea valorii finale a lucrărilor de construcții, cuprinse în programul de investiții al Ministerului Apărării Naționale;
- ✓ **Legea nr. 98/2016** privind achizițiile publice cu modificările și completările ulterioare.
- ✓ **Hotărârea Guvernului României nr. 395/2016** pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractelor de achiziție publică/acordului cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările ulterioare.
- ✓ **Hotărârea Guvernului nr. 392/1994** – Regulamentul privind agrementul tehnic pentru produse, procedee și echipamente noi în construcții;
- ✓ **Hotărârea Guvernului nr. 668/2017** – privind stabilirea condițiilor pentru comercializarea produselor pentru construcții;
- ✓ **STAS 11357-1979** – Clase de combustibilitate ale materialelor și produselor utilizate în construcții;
- ✓ **Ordinul ministrului Apărării Naționale nr. M.53/2015** pentru aprobarea „Normelor de apărare împotriva incendiilor în Ministerul Apărării Naționale“

Pe lângă actele normative, sus-menționate, furnizorul are obligația să respecte toate prevederile legale privitoare, și nu numai, la furnizarea, transportul, manevrarea,

depozitarea, punerea în operă și recepția lucrărilor care fac obiectul prezentului caiet de sarcini.

8.PRECIZĂRI FINALE:

Prezentul caiet de sarcini nu are caracter limitativ, dar orice modificări sau completări se vor putea face numai cu acordul beneficiarului. La execuția lucrărilor se impune respectarea atât a documentației prezente, cât și a instrucțiunilor de montaj precizate de producător/producători pentru fiecare material utilizat, în parte, precum și a legislației, normativelor și STAS-urilor în vigoare.

Contractantul este obligat:

- ✓ să finalizeze lucrările la termenele stabilite în graficul de execuție, cantitativ și calitativ, conform tehnologiilor stabilite;
- ✓ să respecte normele privind activitatea de construcții și reparații la construcții;
- ✓ să respecte normele de sănătate și securitate în muncă, normele de apărare împotriva incendiilor și normele de protecția mediului impuse de legislația în vigoare, precum și cele specifice achizitorului și să instruiască personalul propriu în acest sens;
- ✓ să respecte dispozițiile scrise ale achizitorului referitoare la abaterile de la documentație și tehnologii;
- ✓ să respecte normele care reglementează activitatea în unitățile militare;
- ✓ să nu execute lucrări în afara celor prevăzute în ofertă;
- ✓ să comunice achizitorului personalul executant și mijloacele tehnice pe care le va utiliza, pe parcursul execuției lucrărilor, în vederea aprobării accesului în cazarmă a acestora.

9.GARANTII:

Garanția pentru vicii ascunse, 12 luni de la recepția la terminarea lucrării.

10.RECEPȚIA LUCRĂRII:

Se va face din punct de vedere cantitativ și calitativ.

Data recepției la terminarea lucrărilor va fi comunicată, autorității contractante, cu cel puțin 2 (două) zile calendaristice înaintea termenului final convenit.

Recepția lucrărilor va fi efectuată de către o comisie numită de autoritatea contractantă, compusă din reprezentanți ai acesteia, la care se va aduga și reprezentantul/reprezentanții executantului.

Comisia va încheia un proces-verbal de recepție în care vor fi consemnate rezultatele detaliate ale recepției, eventualele obiecțiuni, precum și măsurile de remediere a lucrărilor care nu corespund din punct de vedere calitativ și/sau cantitativ.

NECLASIFICAT

Procesul-verbal va fi semnat de către toți membrii comisiei – reprezentanții autorității contractante și reprezentantul/reprezentanții executantului.

Dacă rezultatul arată că lucrările realizează performanțele garantate, autoritatea contractantă va admite recepția acestora și va dispune efectuarea plății.

Plata lucrărilor executate nu poate fi efectuată înainte de recepția acestora.

Nr. crt.	Poziție din PAAP	Denumire servicii	Cod CPV	U/M	Cant.	PREȚ UNITAR ESTIMAT (lei inclusiv TVA)	VALOARE TOTALĂ (lei)
1.		Montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pavilionul A, din cazarma 756 Iași	45421000-4	buc.	3	1795,0	5385,0
Total valoare cu TVA							5385,0

➤ Termen de execuție a lucrării: 15 (cincisprezece) de zile de la data emiterii ordinului de începere a lucrărilor.

➤ Plata cu OP în termen de 60 (șaizeci) de zile de la data efectuării recepției la terminarea lucrărilor.

VERIFICAT
Director administrativ

Colonel

ec. Ionel IRIMIA

ÎNTOCMIT

șef BIC

Pcc.

dr. ing. Ciprian ASĂVOAIE

AVIZAT
Director medical
Lt. col. medic

Claudiu CAUȚIȘ

AVIZAT
Medic primar epidemiolog

conf. univ. dr. Matei Mioara Calipsoana

NECLASIFICAT

7 din 7

FORMULARE

OFERTANTUL

Formularul nr. 1

(denumirea/numele)

INFORMAȚII GENERALE

1. Denumirea/numele:
2. Codul fiscal:
3. Adresa sediului central:
4. Telefon:
- Fax:
- E-mail:
5. Certificatul de înmatriculare/înregistrare _____
(numărul, data și locul de înmatriculare/înregistrare)
6. Obiectul de activitate, pe domenii: _____
(în conformitate cu prevederile din statutul propriu)
7. Birourile filialelor/sucursalelor locale, dacă este cazul: _____
(adrese complete, telefon/fax, certificate de înmatriculare/înregistrare)
8. Cont bancar:
9. Principala piață a afacerilor.

Ofertant,

(semnătura autorizată)

Operator economic

 (denumirea/numele)

FORMULAR DE OFERTĂ

Către
 U.M. 02534 Iași, str.G-ral Berthelot Henri Mathias nr.7-9
Domnilor,

1. Examinând documentația de atribuire, subsemnații, reprezentanți ai ofertantului _____, ne oferim ca în conformitate
 (denumirea/numele ofertantului)
 cu prevederile și cerințele cuprinse în documentația mai sus menționată, să execute lucrările *la prețurile menționate în tabelul de mai jos:*

Nr. crt.	Denumire lucrare	U.M.	Preț unitar fără T.V.A.	Cantitate	Valoare totală fără T.V.A.

la care se adaugă taxa pe valoarea adăugată (TVA) .

2. Ne angajăm ca, în cazul în care oferta noastră este stabilită câștigătoare, să execute lucrările în termenul stabilit în contract.
3. Ne angajăm să menținem această ofertă valabilă pentru o durată de **90** zile de la termenul limită de depunere a ofertei, respectiv până la data de _____. Ea va rămâne obligatorie pentru noi și poate fi acceptată oricând înainte de expirarea perioadei de valabilitate.
4. Până la încheierea și semnarea contractului de achiziție publică această ofertă, la care se adaugă comunicarea transmisă de dumneavoastră, prin care oferta noastră este stabilită câștigătoare, vor constitui un contract angajant între noi.

Data ____/____/____

DI/Dna _____, în calitate de _____, legal
 (numele și prenumele) (funcția)
 autorizat să semnez oferta pentru și în numele _____
 (denumirea/numele operatorului economic)

Semnătura: _____

Operator economic
.....
(denumirea/numele)

PROPUNERE TEHNICĂ

Lucrare....., cod CPV..... :

Nr. crt.	Specificații tehnice solicitate:	Specificații tehnice oferite:
1.		

Data completării:

Operator economic,
.....
(semnătura autorizată)

CONTRACT EXECUȚIE LUCRĂRI

În temeiul Legii nr. 98/2016 privind atribuirea contractelor de achiziție publică s-a încheiat prezentul contract de lucrări, între

1. Autoritatea contractantă: U.M. 02534 IAȘI (Spitalul Clinic Militar de Urgență Iași), cu sediul în Iași, str. G-ral Berthelot Henri Mathias nr. 7-9, tel. +40-232-266268, +40-232-211552, fax +40-232-211552, codul fiscal 4540054, cont deschis la Trezoreria Iași, reprezentata prin colonel medic Aurelian – Corneliu MORARU – comandant și Lt. col. Ungureanu Sebastian – director financiar contabil, în calitate de **achizitor**, pe de o parte
Și

SC SRL adresă jud., str., nr., telefon , număr de înmatriculare , cod fiscal cont reprezentată prin , funcția în calitate de executant, pe de altă parte.

denumite, în continuare, împreună, "**Părțile**" și care, având în vedere că:

- Autoritatea contractantă a solicitat ofertă pentru achiziția directă de lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pav. A din cazarma 756 Iași.

- Prin Raportul procedurii de atribuire nr. A- din data de, Autoritatea contractantă a declarat câștigătoare Oferta Contractantului SC SRL.
au convenit încheierea prezentului Contract.

2. Definiții

2.1 - În prezentul contract următorii termeni vor fi interpretați astfel:

- contract** – prezentul contract și toate anexele sale;
- achizitor și executant** - părțile contractante, așa cum sunt acestea numite în prezentul contract;
- prețul contractului** - prețul plătitibil executantului de către achizitor, în baza contractului, pentru îndeplinirea integrală și corespunzătoare a tuturor obligațiilor sale, asumate prin contract;
- frontul de lucru** - locul unde executantul execută lucrarea;
- forța majoră** - reprezintă o împrejurare de origine externă, cu caracter extraordinar, absolut imprevizibilă și inevitabilă, care se află în afara controlului oricărei părți, care nu se datorează greșelii sau vinei acestora, și care face imposibilă executarea și, respectiv, îndeplinirea contractului; sunt considerate asemenea evenimente: războaie, revoluții, incendii, inundații sau orice alte catastrofe naturale, restricții apărute ca urmare a unei carantine, embargou, enumerarea nefiind exhaustivă, ci enunțiativă. Nu este considerat forță majoră un eveniment asemenea celor de mai sus care, fără a crea o imposibilitate de executare, face extrem de costisitoare executarea obligațiilor uneia din părți;
- zi** - zi calendaristică; **an** - 365 zile.

f. standard- o specificație tehnică adoptată ca standard internațional, standard european sau standard național de către un organism de standardizare recunoscut, pentru aplicare repetată sau continuă, care nu este obligatorie;

g *specificații tehnice* - cerințe, prescripții, caracteristici de natură tehnică ce permit fiecărui produs, serviciu sau lucrare să fie descris, în mod obiectiv, într-o manieră corespunzătoare îndeplinirii necesității autorității contractante; (*nu a fost numerotat ca să se poată identifica eventuale trimiteri*)

h. *reprezentanții părților* - reprezintă persoanele fizice și/sau juridice desemnate ca atare de către o Parte pentru relația cu cealaltă Parte.

i. *prețul contractului* - prețul plătitibil Executantului de către achizitor, în baza contractului, pentru îndeplinirea integrală și corespunzătoare a tuturor obligațiilor asumate prin contract;

j. *penalitate contractuală* - despăgubirea stabilită în contract ca fiind plătitibilă de către una din părțile contractante către cealaltă parte, în caz de neîndeplinire, îndeplinire necorespunzătoare sau cu întârziere a obligațiilor din contract;

k. *cost* - înseamnă toate cheltuielile făcute (sau care urmează să fie făcute) de către Executant, în legătură cu executarea contractului, conform Ofertei.

l. *riscurile contractului* - înseamnă acele evenimente ce pot influența negativ implementarea Contractului.

m. *lucrări* - înseamnă toate lucrările de reparații care urmează să fie realizate de către Executant conform Contractului, precum și orice modificare a acestora în condițiile legislației achizițiilor publice/sectoriale.

3. Interpretare

3.1 În prezentul contract, cu excepția unei prevederi contrare, cuvintele la forma singular vor include forma de plural și vice versa, acolo unde acest lucru este permis de context.

3.2 Termenul “zi” sau “zile” sau orice referire la zile reprezintă zile calendaristice dacă nu se specifică în mod diferit.

4. Obiectul și prețul contractului

4.1- Executantul se obligă să execute **“Lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pav. A din cazarma 756 Iași”**, în perioada convenită și în conformitate cu obligațiile asumate prin prezentul contract.

4.2. - Achizitorul se obligă să plătească executantului prețul convenit pentru îndeplinirea contractului de **“Lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pav. A din cazarma 756 Iași”**,

4.3. - Prețul convenit pentru îndeplinirea contractului, respectiv prețul lucrărilor executate, plătitibil executantului de către achizitor, este de lei, din care T.V.A. lei.

4.4 Prețul contractului este ferm și nu va face obiectul nici unei majorări.

5. Durata contractului

5.1 – Durata prezentului contract este de **15 (cincisprezece) zile** de la data emiterii ordinului de începere al lucrărilor.

5.2 - Prezentul contract încetează să producă efecte la îndeplinirea integrală și corespunzătoare a obligațiilor de către ambele părți, iar Contractul operează valabil între părți, potrivit legii, ofertei și documentației de atribuire, de la data intrării sale în vigoare și până la epuizarea convențională sau legală a oricărui efect pe care îl produce.

6. Documentele contractului

6.1 - Documentele contractului sunt:

- a) **caietul de sarcini**
- b) **propunerea tehnică și propunerea financiară;**
- c) **grafic de execuție;**
- e) **contracte încheiate de contractant cu subcontractanți / contracte de asociere;**

- f) angajamentul contractantului de a nu subcontracta execuția lucrărilor ulterior emiterii ordinului de începere al lucrărilor fără acceptul autorității/entității contractante;
- g) angajament al terțului susținător (angajament necondiționat) cu privire la susținerea tehnică și profesională a contractantului în ceea ce privește îndeplinirea criteriilor referitoare la capacitatea tehnică și/sau profesională;

7. Executarea contractului

7.1 - Executarea contractului începe după predarea frontului de lucru și emiteria ordinului de începere a lucrărilor.

7.1.1. – **În termen de 5 (cinci) zile de la data semnării contractului de execuție lucrări**, autoritatea contractantă va emite ordin de începere a lucrărilor și va preda executantului amplasamentul.

8. Protecția patrimoniului cultural național

8.1 - Toate fosilele, monedele, obiectele de valoare sau orice alte vestigii sau obiecte de interes arheologic descoperite pe amplasamentul lucrării sunt considerate, în relațiile dintre părți, ca fiind proprietatea absolută a achizitorului.

8.2 - Executantul are obligația de a lua toate precauțiile necesare pentru ca muncitorii săi sau oricare alte persoane să nu îndepărteze sau să deterioreze obiectele prevăzute la clauza 8.1, iar imediat după descoperirea și înainte de îndepărtarea lor, de a înștiința achizitorul despre această descoperire și de a îndeplini dispozițiile primite de la achizitor privind îndepărtarea acestora. Dacă din cauza unor astfel de dispoziții executantul suferă întârzieri și/sau cheltuieli suplimentare, atunci, prin consultare, părțile vor stabili:

- a) orice prelungire a duratei de execuție la care executantul are dreptul;
- b) totalul cheltuielilor suplimentare, care se va adăuga la prețul contractului.

8.3 - Achizitorul are obligația, de îndată ce a luat la cunoștință despre descoperirea obiectelor prevăzute la clauza 8.1, de a înștiința în acest sens organele de poliție și comisia monumentelor istorice.

9. Obligațiile executantului

9.1 - Executantul se obligă să execute și să finalizeze **“Lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pav. A din cazarma 756 Iași”**, în conformitate cu obligațiile asumate prin prezentul contract.

9.2 - (1) Executantul are obligația de a executa și finaliza lucrările, precum și de a remedia viciile ascunse, cu atenția și promptitudinea cuvenită, în concordanță cu obligațiile asumate prin contract.

(2) Executantul are obligația de a supraveghea lucrările, de a asigura forța de muncă, materialele, instalațiile, echipamentele și toate celelalte obiecte, fie de natură provizorie, fie definitive cerute de și pentru contract, în măsura în care necesitatea asigurării acestora este prevăzută în contract sau se poate deduce în mod rezonabil din contract.

9.3. Executantul este pe deplin responsabil pentru conformitatea, stabilitatea și siguranța tuturor operațiunilor executate pe șantier, precum și pentru procedeele de execuție utilizate, cu respectarea prevederilor și a reglementărilor legii privind calitatea în construcții.

9.4 - (1) Executantul are obligația de a respecta și executa dispozițiile achizitorului în orice problemă, menționată sau nu, în contract, referitoare la lucrare. În cazul în care executantul consideră că dispozițiile achizitorului sunt nejustificate sau inoportune, acesta are dreptul de a ridica obiecții, în scris, fără ca obiecțiile respective să îl absolve de obligația de a executa dispozițiile primite, cu excepția cazului în care acestea contravin prevederilor legale.

(2) În cazul în care respectarea și executarea dispozițiilor prevăzute la alin.(1) determină dificultăți în execuție care generează costuri suplimentare, atunci aceste costuri vor fi acoperite pe cheltuiela achizitorului.

9.5 - Executantul este responsabil de trasarea corectă a lucrărilor față de reperele date de achizitor, precum și de furnizarea tuturor echipamentelor, instrumentelor, dispozitivelor și resurselor umane necesare îndeplinirii responsabilității respective.

9.6 - Pe parcursul execuției lucrărilor și remedierii viciilor ascunse, executantul are obligația:

- i) de a lua toate măsurile pentru asigurarea tuturor persoanelor a căror prezență pe șantier este autorizată și de a menține șantierul (atât timp cât acesta este sub controlul său) și lucrările (atât timp cât acestea nu sunt

finalizate și ocupate de către achizitor) în starea de ordine necesară evitării oricărui pericol pentru respectivele persoane;

ii) de a procura și de a întreține pe cheltuiala sa toate dispozitivele de iluminare, protecție, îngrădire, alarmă și pază, când și unde sunt necesare sau au fost solicitate de către achizitor sau de către alte autorități competente, în scopul protejării lucrărilor sau al asigurării confortului riveranilor;

iii) de a lua toate măsurile rezonabile necesare pentru a proteja mediul pe și în afara șantierului și pentru a evita orice pagubă sau neajuns provocate persoanelor, proprietăților publice sau altora, rezultate din poluare, zgomot sau alți factori generați de metodele sale de lucru.

9.7 - Executantul este responsabil pentru menținerea în bună stare a lucrărilor, materialelor, echipamentelor și instalațiilor care urmează a fi puse în operă, de la data primirii ordinului de începere a lucrării până la data semnării procesului-verbal de recepție a lucrării.

9.8 - (1) Pe parcursul execuției lucrărilor și al remedierii viciilor ascunse, executantul are obligația, în măsura permisă de respectarea prevederilor contractului, de a nu stânjeni inutil sau în mod abuziv:

a) confortul riveranilor; sau

b) căile de acces, prin folosirea și ocuparea drumurilor și căilor publice sau private care deservește proprietățile aflate în posesia achizitorului sau a oricărei alte persoane.

(2) Executantul va despăgubi achizitorul împotriva tuturor reclamațiilor, acțiunilor în justiție, daunelor-interese, costurilor, taxelor și cheltuielilor, indiferent de natura lor, rezultând din sau în legătură cu obligația prevăzută la alin.(1), pentru care responsabilitatea revine executantului.

9.9 - (1) Executantul are obligația de a utiliza în mod rezonabil drumurile ce comunică cu sau sunt pe traseul șantierului și de a preveni deteriorarea sau distrugerea acestora de către traficul propriu; executantul va selecta traseele, va alege și va folosi vehiculele, va limita și repartiza încărcăturile, în așa fel încât traficul suplimentar ce va rezulta în mod inevitabil din deplasarea materialelor, echipamentelor, instalațiilor sau altora asemenea, de pe și pe șantier, să fie limitat, în măsura în care este posibil, astfel încât să nu producă deteriorări sau distrugerii ale drumurilor respective.

(2) În cazul în care se produc deteriorări sau distrugerii ale oricărui drum care comunică cu sau care se află pe traseul șantierului, datorită transportului materialelor, echipamentelor, instalațiilor sau altora asemenea, executantul are obligația de a despăgubi achizitorul împotriva tuturor reclamațiilor privind avarierea respectivelor drumuri.

9.10 - Pe parcursul execuției lucrării, executantul are obligația:

i) de a evita, pe cât posibil, acumularea de obstacole inutile pe șantier;

ii) de a depozita sau retrage orice utilaje, echipamente, instalații, surplus de materiale;

iii) de a aduna și îndepărta de pe șantier dărâmurile, molozul sau lucrările provizorii de orice fel, care nu mai sunt necesare.

9.11 - **Executantul răspunde, potrivit obligațiilor care îi revin, pentru viciile ascunse ale lucrării, ivite într-un interval de 12 luni, de la recepția la terminarea lucrării.**

9.12 - Executantul se obligă să despăgubească achizitorul împotriva oricăror:

i) reclamații și acțiuni în justiție, ce rezultă din încălcarea unor drepturi de proprietate intelectuală (brevete, nume, mărci înregistrate etc.), sau cele legate de echipamentele, materialele, instalațiile sau utilajele folosite pentru sau în legătură cu execuția lucrărilor sau încorporate în acestea; și

ii) daune-interese, costuri, taxe și cheltuieli de orice natură aferente, cu excepția situației în care o astfel de încălcare rezultă din respectarea listei cu cantitățile de lucrări pe categorii de lucrări întocmite de către achizitor.

10. Obligațiile achizitorului

10.1 – Achizitorul se obligă să plătească executantului prețul convenit pentru execuția și finalizarea **“Lucrări de montare filtre/SAS-uri despărțitoare pentru spațiile medicale în vederea prevenirii răspândirii COVID 19, la pav. A din cazarma 756 Iași”**,

10.2 -La începerea lucrărilor achizitorul are obligația de a obține toate autorizațiile și avizele necesare execuției lucrărilor.

10.3 - (1) Achizitorul are obligația de a pune la dispoziția executantului, fără plată, dacă nu s-a convenit altfel, următoarele:

a) frontul de lucru;

b) suprafețele de teren necesare pentru depozitare și pentru organizarea de șantier;

c) căile de acces rutier;

10.4 - Achizitorul are obligația de a pune la dispoziția executantului întreaga documentație necesară pentru execuția lucrărilor contractate.

10.5 - Achizitorul este pe deplin responsabil de exactitatea documentelor furnizate executantului, precum și pentru dispozițiile sale.

11. Obligații privind daunele și penalitățile de întârziere

11.1. Executantul se obligă să despăgubească Autoritatea contractantă în limita prejudiciului creat, împotriva oricărui:

(i) reclamații și acțiuni în justiție, ce rezultă din încălcarea unor drepturi de proprietate intelectuală (brevete, nume, mărci înregistrate etc.), legate de echipamentele, materialele, instalațiile folosite pentru sau în legătură cu lucrările executate, și/sau

(ii) daune, despăgubiri, penalități, costuri, taxe și cheltuieli de orice natură, aferente eventualelor încălcări ale dreptului de proprietate intelectuală, precum și ale obligațiilor sale conform prevederilor Contractului.

11.2. Executantul va despăgubi Autoritatea contractantă în măsura în care sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

(i) despăgubirile să se referă exclusiv la daunele suferite de către Autoritatea contractantă ca urmare a culpei Contractantului;

(ii) Autoritatea contractantă a notificat Contractantul despre primirea unei notificări/cereri cu privire la incidența oricăreia dintre situațiile prevăzute mai sus;

(iii) valoarea despăgubirilor a fost stabilită prin titluri executorii emise conform prevederilor legale/hotărâri judecătorești definitive, după caz.

11.3. În cazul în care, Executantul nu își îndeplinește la termen obligațiile asumate prin contract sau le îndeplinește necorespunzător, atunci Autoritatea contractantă are dreptul de a percepe dobânda legală penalizatoare prevăzută la art. 3 alin. 2¹ din O.G. nr. 13/2011 privind dobânda legală remuneratorie și penalizatoare pentru obligații bănești, precum și pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale în domeniul bancar, cu modificările și completările ulterioare. Dobânda se aplică la valoarea **lucrărilor neexecutate** pentru fiecare zi de întârziere, dar nu mai mult de valoarea contractului.

11.4. Răspunderea Executantului nu operează în următoarele situații:

a) datele/informațiile/documentele necesare pentru îndeplinirea Contractului nu sunt puse la dispoziția Executantului sau sunt puse la dispoziție cu întârziere;

b) neexecutarea sau executarea în mod necorespunzător a obligațiilor ce revin Executantului se datorează culpei Autorității contractante;

c) Executantul se află în imposibilitatea fortuită de executare a obligațiilor contractuale imputate.

11.5. În cazul în care Autoritatea contractantă, din vina sa exclusivă, nu își îndeplinește obligația de plată a facturii în termenul prevăzut la pct. 16.1, Executantul are dreptul de a solicita plata dobânzii legale penalizatoare, aplicată la valoarea plății neefectuate, în conformitate cu prevederile art. 4 din Legea 72/2013 privind măsurile pentru combaterea întârzierii în executarea obligațiilor de plată a unor sume de bani rezultând din contracte încheiate între profesioniști și între aceștia și autorități contractante, dar nu mai mult decât valoarea plății neefectuate, care curge de la expirarea termenului de plată.

11.6. În raporturile dintre Autoritatea contractantă și Contractant, dobânda legală penalizatoare se stabilește la nivelul ratei dobânzii de referință plus 8 puncte procentuale.

11.7. Penalitățile de întârziere datorate curg de drept din data scadenței obligațiilor asumate conform prezentului contract.

11.8. Dacă Autoritatea contractantă nu plătește, în mod nejustificat, facturile, în termenul prevăzut la pct. 16.1, Executantul are dreptul de a suspenda **executarea lucrărilor**, în baza unei notificări scrise, acordând un preaviz de cel puțin 5 zile în vederea remedierii acestei situații.

11.9. În măsura în care Autoritatea contractantă nu efectuează plata în termenul de preaviz stabilit la pct. 11.7, Executantul are dreptul de a rezilia contractul, fără a-i fi afectate drepturile la sumele cuvenite pentru **executarea lucrărilor** și la plata unor daune interese.

12. Începerea și execuția lucrărilor

12.1 - Executantul are obligația ca în termen de **2 (două) zile** de la data predării amplasamentului și emiterea ordinului de începere a lucrărilor, să înceapă aprovizionarea materialelor necesare executării lucrărilor, anunțând despre aceasta autoritatea contractantă.

12.2 - În cazul în care executantul întârzie începerea lucrărilor, terminarea pregătirilor sau dacă nu își îndeplinește îndatoririle prevăzute la pct. 9.2 alin.(2), achizitorul este îndreptățit să-i fixeze executantului un termen până la care activitatea să intre în normal și să îl avertizeze că, în cazul neconformării, la expirarea termenului stabilit îi va rezilia contractul.

12.3 - (1) Achizitorul are dreptul de a supraveghea desfășurarea execuției lucrărilor și de a stabili conformitatea lor cu specificațiile din anexele la contract. Părțile contractante au obligația de a notifica, în scris, una celeilalte, identitatea reprezentanților lor atestați profesional pentru acest scop.

(2) Executantul are obligația de a asigura accesul reprezentantului achizitorului la locul de muncă, în ateliere, depozite și oriunde își desfășoară activitățile legate de îndeplinirea obligațiilor asumate prin contract, inclusiv pentru verificarea lucrărilor ascunse.

12.4 - (1) Materialele trebuie să fie de calitate prevăzută în documentația de execuție; verificările și testările materialelor folosite la execuția lucrărilor, precum și condițiile de trecere a recepției provizorii și a recepției finale (calitative) sunt descrise în anexa/anexele la contract.

(2) Executantul are obligația de a asigura instrumentele, utilajele și materialele necesare pentru verificarea, măsurarea și testarea lucrărilor. Costul probelor și încercărilor, inclusiv manopera aferentă acestora, revin executantului.

(3) Probele neprevăzute și comandate de achizitor pentru verificarea unor lucrări sau materiale puse în operă vor fi suportate de executant dacă se dovedește că materialele nu sunt corespunzătoare calitativ sau că manopera nu este în conformitate cu prevederile contractului. În caz contrar, achizitorul va suporta aceste cheltuieli.

12.5 - (1) Executantul are obligația de a nu acoperi lucrările care devin ascunse, fără aprobarea achizitorului.

(2) Executantul are obligația de a notifica achizitorului, ori de câte ori astfel de lucrări, sunt finalizate, pentru a fi examinate și măsurate.

(3) Executantul are obligația de a dezveli orice parte sau părți de lucrare, la dispoziția achizitorului, și de a reface această parte sau părți de lucrare, dacă este cazul.

(4) În cazul în care se constată că lucrările sunt de calitate corespunzătoare și au fost executate conform documentației de execuție, atunci cheltuielile privind dezvelirea și refacerea vor fi suportate de către achizitor, iar în caz contrar, de către executant.

13. Întârzierea și sistarea lucrărilor

13.1 - În cazul în care:

- i) volumul sau natura lucrărilor neprevăzute; sau
- ii) condițiile climaterice excepțional de nefavorabile; sau
- iii) oricare alt motiv de întârziere care nu se datorează executantului și nu a survenit prin încălcarea contractului de către acesta,

îndreptătesc executantul de a solicita prelungirea termenului de execuție a lucrărilor sau a oricărei părți a acestora, atunci, prin consultare, părțile vor stabili:

(1) orice prelungire a duratei de execuție la care executantul are dreptul;

(2) totalul cheltuielilor suplimentare, care se va adăuga la prețul contractului.

13.2. În situații temeinic justificate, părțile pot conveni suspendarea/sistarea temporară executării Contractului de execuție lucrări.

13.3. În cazul suspendării/sistării temporare a lucrărilor, durata Contractului se va prelungi automat cu perioada suspendării/sistării, prin act adițional.

14. Finalizarea lucrărilor

14.1 - Lucrările trebuie finalizate în termenul convenit.

14.2 - (1) La finalizarea lucrărilor, executantul are obligația de a notifica, în scris, achizitorului că sunt îndeplinite condițiile de recepție, solicitând acestuia convocarea comisiei de recepție cu cel puțin **2 (două) zile calendaristice înainte de termenul final convenit.**

(2) Pe baza situațiilor de lucrări executate confirmate de reprezentantul achizitorului și a constatărilor efectuate pe teren, achizitorul va aprecia dacă sunt întrunite condițiile pentru a convoca comisia de recepție.

În cazul în care se constată că sunt lipsuri sau deficiențe, acestea vor fi notificate executantului, stabilindu-se și termenele pentru remediere și finalizare. După constatarea remedierii tuturor lipsurilor și deficiențelor, la o nouă solicitare a executantului, achizitorul va convoca comisia de recepție.

14.3 - Comisia de recepție are obligația de a constata stadiul îndeplinirii contractului prin corelarea prevederilor acestuia cu documentația de execuție și cu reglementările în vigoare. În funcție de constatările făcute, achizitorul are dreptul de a aproba sau de a respinge recepția.

14.4 - Recepția se poate face și pentru părți ale lucrării, distincte din punct de vedere fizic și funcțional.

15. Perioada de garanție acordată lucrărilor

15.1 -(1) Perioada de garanție decurge de la data recepției la terminarea lucrărilor și până la recepția finală. Perioada de garanție acordată lucrărilor este de **12 luni**, de la recepția la terminarea lucrării.

15.1.- (2) Durata maximă de rezolvare a defecțiunilor ivite în perioada de garanție este de **48 (patruzecișopt) de ore de la sesizare.**

15.2 - (1) În perioada de garanție, executantul are obligația, în urma dispoziției date de achizitor, de a executa toate lucrările de modificare și remediere a viciilor și altor defecte a căror cauză este nerespectarea clauzelor contractuale.

(2) Executantul are obligația de a executa toate activitățile prevăzute la alin.(1), pe cheltuiala proprie, în cazul în care ele sunt necesare datorită:

- i) utilizării de materiale, de instalații sau a unei manopere neconforme cu prevederile contractului; sau
- ii) unui viciu de concepție, acolo unde executantul este responsabil de proiectarea unei părți a lucrărilor; sau
- iii) neglijenței sau neîndeplinirii de către executant a oricăreia dintre obligațiile explicite sau implicite care îi revin în baza contractului.

(3) În cazul în care defecțiunile nu se datorează executantului, lucrările fiind executate de către acesta conform prevederilor contractului, costul remedierilor va fi evaluat și plătit ca lucrări suplimentare.

15.3 - În cazul în care executantul nu execută lucrările prevăzute la punctul 15.2 alin.(2), achizitorul este îndreptățit să angajeze și să plătească alte persoane care să le execute. Cheltuielile aferente acestor lucrări vor fi recuperate de către achizitor de la executant sau reținute din sumele convenite acestuia.

16. Modalități de plată

16.1 - Achizitorul are obligația de a efectua plata către executant în termen de **maxim 60 de zile** de la emiterea facturii de către acesta, după ce comisia de recepție a semnat procesul-verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

16.2 - Plata facturii se va face după verificarea și acceptarea situației de plată de către achizitor. Dacă verificarea se prelungește din diferite motive, dar, în special, datorită unor eventuale litigii, contravaloarea lucrărilor care nu sunt în litigiu va fi platită imediat.

16.3 - Contractul nu va fi considerat terminat până când procesul-verbal de recepție la terminarea lucrărilor nu va fi semnat de comisia de recepție, care confirmă că lucrările au fost executate conform contractului. Recepția finală va fi efectuată conform prevederilor legale, după expirarea perioadei de garanție.

17. Forța majoră

17.1 - Forța majoră este constatată de o autoritate competentă.

17.2 - Forța majoră exonerează părțile contractante de îndeplinirea obligațiilor asumate prin prezentul contract, pe toată perioada în care aceasta acționează.

17.3 - Îndeplinirea contractului va fi suspendată în perioada de acțiune a forței majore, dar fără a prejudicia drepturile ce li se cuveneau părților până la apariția acesteia.

17.4 - Partea contractantă care invocă forța majoră are obligația de a notifica celeilalte părți, imediat și în mod complet, producerea acesteia și să ia orice măsuri care îi stau la dispoziție în vederea limitării consecințelor.

17.5 - Partea contractantă care invocă forța majoră are obligația de a notifica celeilalte părți încetarea cauzei acesteia în maximum 15 zile de la încetare.

17.6 - Dacă forța majoră acționează sau se estimează că va acționa o perioadă mai mare de 3 luni, fiecare parte va avea dreptul să notifice celeilalte părți încetarea de drept a prezentului contract, fără ca vreuna din părți să poată pretinde celeilalte daune-interese.

18. Soluționarea litigiilor

18.1 - Achizitorul și executantul vor depune toate eforturile pentru a rezolva pe cale amiabilă, prin tratative directe, orice neînțelegere sau dispută care se poate ivi între ei în cadrul sau în legătură cu îndeplinirea contractului.

18.2 - Dacă, după 15 zile de la începerea acestor tratative, achizitorul și executantul nu reușesc să rezolve în mod amiabil o divergență contractuală, fiecare poate solicita ca disputa să se soluționeze de către instanțele judecătorești din România.

19. Încetarea contractului

19.1-Achizitorul are dreptul de a denunța unilateral prezentul contract de achiziție publică în perioada de valabilitate a acestuia în una dintre următoarele situații:

a) executantul se afla, la momentul atribuirii contractului, în una dintre situațiile care ar fi determinat excluderea sa din procedura de atribuire potrivit art. 164-167 din Legea nr. 98/2016 privind achizițiilor publice, cu modificările și completările ulterioare;

contractul nu ar fi trebuit să fie atribuit contractantului respectiv, având în vedere o încălcare gravă a obligațiilor care rezultă din legislația europeană relevantă și care a fost constatată printr-o decizie a Curții de Justiție a Uniunii Europene.

19.2-Prezentul contract de lucrări va înceta de drept dacă în termen **5 (cinci) zile** de la data emiterii ordinului de începere a lucrărilor, executantul nu a procedat la începerea lucrărilor care fac obiectul prezentului contract. Încetarea va opera de plin drept, fără necesitatea vreunei formalități sau intervenția instanței de judecată.

19.3 - Dacă achizitorul reziliază prezentul contract, va fi îndreptățit să recupereze de la executant fără a renunța la celelalte acțiuni la care este îndreptățit în baza prezentului contract, orice pierdere sau prejudiciu suferit.

19.4 - În urma unui preaviz **de 5 zile acordat achizitorului**, executantul poate rezilia prezentul contract dacă achizitorul:

a) nu își îndeplinește obligația de plată către executant a sumelor datorate acestuia, după expirarea termenului limită prevăzut în prezentul contract;

19.5 - Rezilierea nu va afecta niciun alt drept al achizitorului sau al executantului dobândit anterior acesteia în temeiul prezentului contract.

19.6.- Prezentul contract încetează și în următoarele cazuri:

a) părțile convin de comun acord încetarea contractului;

b) la expirarea duratei contractului;

c) prin imposibilitate de executare, în condițiile capitolului 17.

20. Limba care guvernează contractul

20.1 - Limba care guvernează contractul este limba română.

21. Comunicări

21.1 - (1) Orice comunicare între părți, referitoare la îndeplinirea prezentului contract, trebuie să fie transmisă în scris.

(2) Orice document scris trebuie înregistrat atât în momentul transmiterii cât și în momentul primirii.

21.2 - Comunicările între părți se pot face și prin telefon, telegramă, telex, fax sau e-mail cu condiția confirmării în scris a primirii comunicării.

22. Legea aplicabilă contractului

22.1 - Contractul va fi interpretat conform legilor din România.

Părțile au înțeles să încheie azi prezentul contract în două exemplare, câte unul pentru fiecare parte.

Achizitor,

**Comandantul U.M. 02534 Iași
Col. medic
Aurelian –Corneliu MORARU**

Executant,

Director

**Director financiar – contabil
Lt. col.
Ungureanu Sebastian**

Contabil șef

**Consilier juridic
P.c.c.
Doina BURCĂ**

Consilier juridic

Viză de control financiar preventiv